
 

 

 

 

 

 

 

 

 

K 7. točki dnevnega reda: 

 

 
- Sklep o soglasju k imenovanju direktorice Knjižnice 

Ivana Potrča Ptuj 

 



 
 

 
 
 

 

 

Na podlagi 32. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/1991, Uradni list RS/I, št. 

17/1991 - ZUDE, Uradni list RS, št. 55/1992 - ZVDK, 13/1993, 66/1993, 66/1993, 45/1994 - 

odl. US, 8/1996, 31/2000 - ZP-L, 36/2000 - ZPDZC, 127/2006 - ZJZP), 21. člena Odloka o 

ustanovitvi javnega zavoda Knjižnica Ivana Potrča Ptuj (Uradni list RS, št. 9/04, 115/08, 

102/09) in 16. člena Statuta Občine Majšperk (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 24/12, 

34/15, 55/15, 50/17, 16/19), je Občinski svet Občine Majšperk na ……….. seji, dne 

…………… sprejel naslednje 

 

 

S O G L A S J E 

k imenovanju direktorja Knjižnice Ivana Potrča Ptuj 

 

 

Občinski svet Občine Majšperk daje pozitivno soglasje za direktorja Javnega zavoda 

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj, na razpis prijavljeni kandidatki Mileni Doberšek. 

 

Milena Doberšek izpolnjuje vse v razpisu določene pogoje za imenovanje direktorice 

Javnega zavoda Knjižnica Ivana Potrča Ptuj. 

 

Občinski svet Občine Majšperk njeno kandidaturo ocenjuje za sprejemljivo in zato 

prijavljeni kandidatki daje pozitivno mnenje za direktorico Javnega zavoda Knjižnica 

Ivana Potrča Ptuj. 
 

 

 

 

Številka:  612-2/2020- 

Datum:  ………………….. 
 

 

 

 

 

           dr. Darinka Fakin 

        Županja Občine Majšperk 
 

 



Svet zavoda Knjižnice Ivana Potrča Ptuj 

Štev.: 527/2020 
Datum: 10.12.2020 

Vsem občinam ustanoviteljicam KIPP 
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Zadeva: Zaprosilo za posredovanje soglasja za izbrano kandidatko za direktorico Ax p(~f. 

Spoštovani! 

Svet zavoda Knjižnice Ivana Potrča Ptuj je dne 6.10.2020 na spletnih straneh Knjižnice Ivana 
Potrča Ptuj in Zavoda za zaposlovanje ter v časopisu štajerski tednik objavil javni razpis za 
delovno mesto direktorja/direktorice Knjižnice Ivana Potrča Ptuj. V roku 1 O dni po objavi 
razpisa so se prijavili trije kandidati. Svet zavoda je po pregledu prijav na seji dne 22.10.2020 
ugotovil, da dva izmed prijavljenih kandidatov izpolnjujeta vse pogoje iz javnega razpisa. Po 
pregledu priloženih programov dela in razvoja zavoda ter po opravljenem razgovoru z obema 
kandidatoma, ki izpolnjujeta pogoje, je svet zavoda na seji dne 8.12.2020 soglasno izbral 
Mileno Doberšek za kandidatko za direktorico knjižnice za mandatno dobo 5 let. 

V skladu z 21. členom Odloka o ustanovitvi javnega zavoda Knjižnica Ivana Potrča Ptuj 
(Uradni list RS, št. 9/04, 115/08 in 1 02/09) si mora svet zavoda pred imenovanjem direktorja 
pridobiti soglasje občin ustanoviteljic, ki imajo v lasti več kot polovico ustanoviteljskega 
deleža glede nljl število prebivalcev, in mnenje občin , ki so na zavod s pogodbo prenesle 
opravljanje te dejavnosti, ter mnenje strokovnih delavcev zavoda. če občine ustanoviteljice 
ali občine pogodbenice in strokovni delavci ne odgovorijo v roku 60 dni, se šteje, da so bila 
soglasja podana oziroma mnenja pozitivna. 

Prosimo vas, da v skladu z zgoraj navedenim podate soglasje za izbrano kandidatko . 
. _.,..-::· _..,._, 

S spoštovanjem, c"' lVAJr~ 
~~~'~o~ 
~ ~ 

~ 8 

PTu .. J..,· 

Priloga: 

Vročiti: 

sklep o izbiri kandidatke za direktorico KIP Ptuj 
program dela in razvoja KIP Ptuj 

občine ustanoviteljice- priporočeno s povratnico 
arhiv, tu. 

»PRIPOROČENA POŠTA« 

O srednja območna knjižnica 

mag. Mirjana NENAD, 

pr sednica ·w· 

~ \.... Prešernova 33- 35. 2250 Ptuj, Slovenija 
tel.: + 386 2 77 14 800, fax: + 386 2 77 14 848, 
kip@knjiznica-ptuj.si , www.knjiznica-ptuj.si, 

DS: 757493 19. matična št .: 5052815000. TR. : 0 1296- 6030373632 



Svet zavoda Knjižnice Ivana Potrča Ptuj 

Svet zavoda Knjižnice Ivana Potrča Ptuj je v skladu z 21 . členom Odloka o 
ustanovitvi javnega zavoda Knjižnica Ivana Potrča Ptuj (Uradni list RS, št. 9/04, 
115/08 in 1 02/09) na seji dne 18.12.2020, sprejel naslednji 

SKLEP: 

Svet zavoda KIPP izbere za kandidatko za direktorico javnega zavoda Knjižnica 
Ivana Potrča Ptuj Mileno Doberšek, za mandatno dobo 5 let. Kandidatka v celoti 
izpolnjuje pogoje za direktorico javnega zavoda. Sklep o izbiri kandidatke se 
posreduje v soglasje občinam ustanoviteljicam in mnenje občinam pogodbenicam ter 
mnenje strokovnim delavcem javnega zavoda. 

Osrednja območna knji.lnica 

~ \.,._ Prešernova 33-35, 2250 Ptuj, Slovenija 
tel.: +386 2 77 14 800, fax: +386 2 77 14 848. 
k ip@knjiznica-ptuj.si, www.knjiznica-pt uj.si, 

DS: 757493 19, matična št.: 5052815000, TR: 01296-6030373632 
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Program dela in razvoja zavoda 

za obdobje 2021-2026 
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1. Uvod 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj je osrednja območna knjižnica za Spodnje Podravje in se po velikosti 

uvršča med večje slovenske splošne knjižnice. V okviru svojega poslanstva zagotavlja dostop do 

informacij in informacijskih virov vsem generacijam, spodbuja bralno kulturo in motivira k 

vseživljenjskemu izobraževanju. 

Z bogato ponudbo raznovrstnih informacijskih vsebin nagovarja k branju najmlajšo populacijo, nudi 

informacijsko podporo šolajoči mladini, strokovno literaturo za študij in raziskovanje kot tudi bogat 

nabor literature za vseživljenjsko izobraževanje in kreativno preživljanje prostega časa. 

Kot ena izmed osrednjih kulturnih ustanov na širšem ptujskem območju s svojo dejavnostjo 

pomembno soustvarja kulturno dogajanje na Ptuju in v Spodnjem Podravju. Z raznoliko ponudbo 

prireditev in bibliopedagoških dejavnosti ponuja številne možnosti druženja, povezovanja, 

medgeneracijskega sodelovanja in popestritve prostega časa. 

Program dela in razvoja Knjižnice Ivana Potrča Ptuj za obdobje 2021-2026 je razdeljen v smiselne 

vsebinske sklope, ki vključujejo vsa področja delovanja knjižnice, kot tudi kadrovsko področje ter 

področje financiranja in investicijskega vzdrževanja. Vsebina programa dela je zastavljena okvirno, s 

poudarkom na predvsem tistih nalogah, ki bi jih bilo ob rednem, že dobro utečenem izvajanju 

knjižnične dejavnosti, smiselno in potrebno nadgraditi ali uvesti kot novosti. Zastavljene naloge bo 

potrebno še podrobneje opredeliti v vsakoletnem programu dela v naslednjem mandatnem obdobju. 

V nadaljevanju predstavljeni program je zastavljen ambiciozno, a vendar dovolj premišljeno in 

preudarno, da ga je ob ustrezni finančni podpori občin ustanoviteljic in pogodbenic ter z dobrim 

sodelovanjem vseh zaposlenih moč izpeljati. Zasnovan je na podlagi poznavanja že utečenih delovnih 

procesov, ocene potenciala, ki ga kolektiv premore, ter lastnih delovnih izkušenj, ki sem jih kot vodja 

Službe za razvoj mreže (2003-2008), vodja Oddelka za razvoj in digitalizacija (2008-2020), 

koordinatorica nalog osrednje območne knjižnice (2003-), namestnica direktorja knjižnice (2004-

2006, 2013-2020) in vršilka dolžnosti direktorice (202D-) v Knjižnici Ivana Potrča Ptuj doslej pridobila. 

Program dela in razvoja zavoda predstavlja tudi dobro izhodišče za pripravo Strateškega načrta 

knjižnice, ki ga bo potrebno pripraviti v letu 2021 za naslednje strateško obdobje 2022-2027. 

2. I z hod išča 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj izvaja knjižnično dejavnost kot javno službo za 16 občin Spodnjega 

Podravja, ki pokrivajo območje z nekaj več kot 69.000 prebivalci. Občine soustanoviteljice so 

Destrnik, Gorišnica, Hajdina, Juršinci, Kidričevo, Majšperk, Markovci, MO Ptuj, Videm, Zavrč in Žetale. 

Občine pogodbenice pa so Cirkulane, Dornava, Podlehnik, Sveti Andraž v Slovenskih goricah in 

Trnovska vas. 

V skladu s 27. členom Zakona o knjižničarstvu (Ul. RS št. 87/2001 in spremembe) knjižnica izvaja tudi 

naloge osrednje območne knjižnice za vse zgoraj naštete občine ter dodatno še za občine Ormož, 

Središče ob Dravi in Sveti Tomaž. Te naloge so: 

• Zagotavljati povečan in zahtevnejši izbor knjižničnega gradiva in informacij. 

• Nuditi strokovno pomoč vsem knjižnicam s svojega območja. 
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• Koordinirati zbiranje, obdelavo in hranjenje domoznanskega gradiva za svoje območje. 

• Usmerjati izločeno knjižnično gradivo s svojega območja. 

V skladu z Odlokom o ustanovitvi je Knjižnica Ivana Potrča Ptuj organizirana v oddelke: 

• študijski oddelek z mediateko, 

• Mladinski oddelek, 

• Potujoča knjižnica (bibliobus), 

• Domoznanski oddelek, 

• Oddelek nabave, 

• Oddelek obdelave, 

• Oddelek za razvoj in digitalizacijo, 

• Upravno-administrativni sektor . 

3. Financiranje delovanja knjižnice 
Kot določa Odlok o ustanovitvi se med občine ustanoviteljice in pogodbenice finančna obveznost za 

skupne stroške delovanja knjižnice razdeli na osnovi Pravilnika o načinu določanja skupnih stroškov 

osrednjih knjižnic, ki zagotavljajo knjižnično dejavnost v več občinah, in stroškov krajevnih knjižnic 

(Ur. l. RS št. 19/2003). 

Zakon o knjižničarstvu v 53. členu določa, da se finančna obveznost za skupne stroške razdeli na 

občine ustanoviteljice in pogodbenice premo sorazmerno s številom njihovih prebivalcev, medtem ko 

stroške knjižnične dejavnosti, ki nastanejo neposredno na območju občine, krije vsaka občina sama. 

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj se je vrsto let spopadala s problemom zagotavljanja polnega financiranja 

občin, nakar je v preteklem mandatu direktor mag. Matjaž Neudauer z vsemi občinami uspel doseči 

dogovor o enotnem financiranju skupnih stroškov po načelu enotne višine glavarine. Tako skupne 

stroške za izvajanje knjižnične dejavnosti financira vseh 16 občin Spodnjega Podravja v enaki višini 

glede na število prebivalcev, Mestna občina Ptuj pa zagotavlja tudi sredstva za potrebe delovanja 

krajevne knjižnice. 

Knjižnica pridobi del sredstev za nakup knjižničnega gradiva z vsakoletno prijavo na neposredni poziv 

Ministrstva za kulturo RS. Prav tako resorno ministrstvo na podlagi letnega programa zagotovi 

sredstva za izvajanje nalog osrednje območne knjižnice. Del sredstev knjižnica pridobi tudi sama s 

prodajo blaga in storitev na trgu. 

V prihodnjem mandatnem obdobju bo poseben poudarek na nadaljnji krepitvi dobrih odnosov z 

občinami ustanoviteljicami in pogodbenicami, da ohranimo in nadgradimo medsebojno sodelovanje 

v dobrobit vseh prebivalcev območja. Redno zagotavljanje finančnih sredstev vseh deležnikov je 

namreč osnovni pogoj za delovanje in razvoj knjižnice, da bo lahko zagotavljala dostopnost do 

knjižničnih storitev vsem prebivalcem območja in na takšen način prispevala pomemben delež h 

kulturni ponudbi in razvitosti regije. 

Poleg prijav na neposredne pozive in razpise Ministrstva za kulturo bomo spremljali tudi druge javne 

razpise in na njih poskušali pridobiti sredstva za dodatne zaposlitve ali za izvajanje projektov, s 

katerimi bi lahko posodobili način izvajanja knjižničnih storitev za uporabnike ter razširili njihov 

obseg. 
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4. Investicije in investicijsko vzd rževanje 
Knjižnica Ivana Potrča je v osrednji stavbi že 20 let, medtem ko je bil Mladinski oddelek preseljen na 

sedanjo lokacijo že leta 1994 ter Potujoča knjižnica leta 1996. Vsled temu bo potrebno tudi v 

prihodnje skrbeti za redna investicijska in vzdrževalna dela, kot so: pleskanje prostorov, barvanje 

stavbnega pohištva, menjava tekstilnih talnih oblog, obnova ali zamenjava dotrajanega pohištva, 

posodabljanje informacijsko-komunikacijske opreme za zaposlene in uporabnike in podobno. 

V osrednji stavbi bo potrebno pristopiti k prenovi računalniškega omrežja. V prostorih Mladinskega 

oddelka bo potrebno obnoviti sanitarne prostore za uporabnike ter urediti primeren prostor, ki bi bil 

namenjen vsakodnevnemu prostemu druženju mladih. 

Prizadevali si bomo, da bomo z različnimi ukrepi prispevali k temu, da bo knjižnica okolju prijazna 

ustanova (zmanjševanje količin odpadkov, energetska učinkovitost, nizka poraba energentov itd.). 

Poseben izziv in želja je posodobitev postopkov izposoje in vračila knjižničnega gradiva. V ta namen 

bomo proučili tehnične in prostorske možnosti v oddelkih izposoje za uporabo radio-frekvenčne 

identifikacije (RFID) gradiva pri postopkih izposoje, saj le-ti sedaj potekajo na osnovi črtne kode. Pri 

uvedbi te tehnologije gre za izjemno visok strošek začetne investicije (oprema knjižnične zbirke s 

čipom, nakup kompatibilne strojne in programske opreme), zato bo pristop moč izvesti postopno in v 

skladu s finančnimi možnostmi. Ob tem bi bil smiseln nakup knjigomatov za samopostrežno vračilo in 

izposojo knjižničnega gradiva, s čimer bi strokovne delavce razbremenili manipulativnih postopkov in 

bi ti lahko več časa namenili drugim strokovnim nalogam, npr. svetovanju uporabnikom. 

Proučili bomo tudi možnost uvedbe sistema za 24-urno vračilo knjižničnega gradiva, pri čemer bomo 

upoštevali zahteve in omejitve Zavoda za spomeniško varstvo. 

5. Poslovanje knjižnice in notranji delovni procesi 
Za potrebe učinkovitejšega poslovanja knjižnice ter boljšega pregleda nad notranjimi delovnimi 

procesi bo potrebno v prihodnjih letih izvesti postopen prehod na digitalizacija poslovanja ter 

delovnih procesov (e-delovodnik, digitalno potrjevanje in podpisovanje dokumentov, digitalno 

arhiviranje poslovne dokumentacije in podobno). 

Preverili bomo tudi načine vodenja različnih evidenc osebnih podatkov ter jih po potrebi uskladili z 

veljavno zakonodajo. Prav tako bomo nadgradili postopke izterjave knjižničnega gradiva in finančnih 

dolgov članov knjižnice. 

Za potrebe načrtovanja in koordinacij prireditev, obiskov skupin in izvajanja bibliopedagoške 

dejavnosti v knjižnici in na terenu želimo vzpostaviti in uvesti programsko aplikacijo, ki bo zaposlenim 

služila kot orodje za načrtovanje dogodkov, potrebne IKT opreme, rezervacije prostorov, 

evidentiranje števila obiskovalcev ter pripravo podatkov za letna poročila . 

6. Kader in njegov potencial 
V knjižnici je bilo na dan l. 9. 2020 zaposlenih 34 oseb, od teh je 31 zaposlenih za nedoločen čas. Trije 

delavci so zaposleni za določen čas, in sicer je ena zaposlitev do vrnitve delavca, ena zaposlitev je v 
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sklopu javnih del, ena zaposlitev je projektna za delo na spletnem biografskem leksikonu Obrazi 

slovenskih pokrajin, ki je financirana iz Evropskega socialnega sklada. 

Glede na to, da so nekateri strokovni delavci zaposleni za nedoločen čas na delovnih mestih, kjer je 

zahtevana nižja stopnja izobrazbe, kot imajo doseženo, bo prva prioriteta ustvariti pogoje za prehod 

teh delavcev na delovno mesto z ustrezno stopnjo izobrazbe. Prav tako bo potrebno tistim 

manipulantom, ki izpolnjujejo pogoje za strokovne delavce ter so se s svojim dosedanjim delom že 

dokazali, omogočiti, da se zaposlijo kot knjižničarji in opravijo strokovni izpit iz bibliotekarstva. 

V naslednjih letih bo zaradi predvidenih upokojitev prišlo do nekaterih kadrovskih sprememb, kar bo 

med drugim moč izkoristiti tudi za zgoraj omenjeno napredovanje zaposlenih. Prizadevali si bomo, da 

bi lokalna skupnost knjižnici odobrila tudi dodatne zaposlitve strokovnih delavcev, predvsem bi 

potrebovali vsaj enega sodelavca, ki bi delal na področju promocije branja, vodil bralne krožke za 

odrasle ter skrbel za prireditveno dejavnost. 

Prijavljali se bomo na razpise javnih del za pridobitev dodatnih delavcev za pomoč pri urejanju 

knjižničnega gradiva ter na druge razpise za pridobitev projektnih zaposlitev za delo na projektih, kot 

so npr. vnos biografskih gesel znanih osebnosti Spodnjega Podravja na spletni biografski leksikon 

Obrazi slovenskih pokrajin, vnos vsebin na domoznanski portal Kamra, urejanje in shranjevanje 

digitaliziranega gradiva v repozitorij za trajno ohranjanje e-gradiv in podobno. 

Skrbeli bomo za načrtno usposabljanje zaposlenih na področjih, kjer je potrebno znanje nadgrajevati, 

ter na področjih, kjer prihaja do hitrih sprememb in novosti. Zaposlenim bomo omogočali različne 

oblike strokovnega izpopolnjevanja za potrebe delovnega mesta, kot tudi udeležbo na strokovnih 

konferencah, posvetih, seminarjih, kjer bodo lahko navezovali stike, izmenjevali izkušnje in primere 

dobrih praks s kolegi iz drugih knjižnic. 

Ker želimo utrditi ugled in prepoznavnost knjižnice v lokalni skupnosti in širšem slovenskem prostoru, 

se zavedamo zelo pomembnega dejavnika - stikov z javnostmi. Da bi pridobili dodatna znanja in 

izkušnje, bomo pozornost namenili tudi tovrstnemu izobraževanju zaposlenih. Z namenom 

zmanjšanja stroškov za oblikovanje promocijskega materiala in drugih tiskovin bomo predvidoma 

enemu zaposlenemu, ki bo v bodoče prevzel te naloge, omogočili izobraževanje za grafično 

oblikovanje. 

Prizadevali si bomo, da bodo odnosi med zaposlenimi dobri, da bo delovno vzdušje pozitivno in 

razvojno naravnano ter da bodo morebitna nesoglasja med zaposlenimi rešena po mirni poti. 

Zaposleni kader lahko ima v sebi izjemen potencial, če so zaposleni motivirani, imajo možnost za 

strokovni razvoj in osebnostna rast. Dober timski duh in sodelovanje, medsebojna pomoč in prenos 

znanja med zaposlenimi so izjemno pomembni, zato si bomo prizadevali za krepitev teh vrednot. 

Eden izmed načinov, ki bodo doprinesli k temu, je lahko tudi uvedba t. i. team building programov, 

kjer se zaposleni preko različnih vaj povežejo, vzpostavijo boljšo komunikacijo, dvignejo stopnjo 

sodelovanja, pripadnosti, zaupanja, motivacije ter krepijo samozavest in timske vezi. 

7. Zb irka knj i ž n ičnega grad iva 
Zbirka knjižničnega gradiva, ki jo hrani knjižica, obsega dobrih 360.000 enot. Največ gradiva hrani 

študijski oddelek {220.000 enot), kjer je približno 60 % gradiva v prostem pristopu, del zbirke pa je v 

dveh skladiščih. Mladinski oddelek hrani zbirko s približno 60.000 enotami, oddelek Potujoče 

knjižnice razpolaga s fondom približno 53.000 enot. Domoznanski oddelek hrani več kot 27.000 enot 
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gradiva, ki je zaradi svoje narave uporabnikom na voljo le v čitalnici domoznanskega oddelka. Zbirka 
knjižničnega gradiva je, razen nekaterih v nadaljevanju predstavljenih izjem, evidentirana v 
računalniški bazi podatkov COBISS. Informacije o dostopnosti gradiva so uporabnikom na voljo v 

spletnem katalogu- Virtualni knjižnici Slovenije COBISS+. 

Letni prirast knjižničnega gradiva se giblje med 12 in 14 tisoč enotami. Glavnino tega prirasta 
predstavlja nakup, nekaj gradiva pridobimo z darovi in zameno, v skladu z zakonodajo pa je knjižnica 
od leta 1971 tudi prejemnica obveznega izvoda publikacij. 

Nakup knjižničnega gradiva poteka v skladu z Dokumentom o nabavni politiki ter Letnim načrtom 

nakupa knjižničnega gradiva. Z načrtno in dobro zastavljeno nabavo bomo tudi v bodoče zagotavljali, 
da bo uporabnikom na voljo čim večji nabor knjižničnega gradiva, ki ga potrebujejo. Spremljali bomo 
tudi razvoj višjega in visokošolskega študija in študentom zagotavljali gradivo, ki ga potrebujejo za 

študij. Praviloma zagotavljamo nakup vsaj enega naslova celotne slovenske knjižne produkcije, redno 
pa kupujemo tudi izbrano tujo strokovno in leposlovna literaturo za odrasle in mladino. 

Z optimizacijo delovnih procesov bomo tudi v prihodnje zagotavljali hiter in učinkovit postopek 

nabave in obdelave knjižničnega gradiva, kar je zelo pomembno še zlasti za tiste bralce, ki skrbno 

spremljajo novosti na knjižnem trgu in povprašujejo po novitetah. Odzivali se bomo na povpraševanje 
uporabnikov ter bralcem omogočali, da tudi sami predlagajo gradivo, za katerega bi želeli, da ga 
nabavi mo. 

Knjižno zbirko bomo redno pregledovali in izločali zastarelo in dotrajano gradivo ter dvojnice, po 
katerih se je povpraševanje s časom zmanjšalo. Tako skrbimo za aktualnost knjižnične zbirke in 

racionalno zasedenost prostorov za hrambo gradiva. V vseh oddelkih izposoje je namreč že zaznati 
precejšnjo zasedenost prostorov, namenjenih hrambi knjižničnega gradiva. Redno bomo izvajali 
inventure knjižničnega gradiva, ki so načrtovane v Domoznanskem oddelku (2021), Mladinskem 
oddelku (2022), Potujoči knjižnici (2023 ) in v študijskem oddelku (2024). 

študijska knjižnica v Ptuju, kot se je ob ustanovitvi leta 1948 imenovala, je prevzela obsežen fond 
knjižničnega gradiva različnih izvorov. Ocenjujemo, da se v depojih študijskega oddelka ter v 
Domoznanskem oddelku nahaja več kot 10.000 enot starejšega gradiva, ki še ni evidentirana v 
računalniški bazi podatkov COBISS (ta podatek ne vključuje gradiva iz Muzejske knjižnice), zato bomo 
pristopili tudi k ureditvi tega dela fonda in pripravili strokovna merila in kriterije za njegovo nadaljnjo 

obravnavo. 

8. Člani knjižnice in uporabniki knjižničnih storitev 
Knjižnico letno obiskuje med 12 in 13 tisoč članov, pri čemer prevladujeta kategoriji osnovnošolskih 
otrok ter zaposlenih. Ob upoštevanju dejstva, da je že vrsto let v slovenskih splošnih knjižnicah 

zaznati trend upadanja števila članov, v tem letu pa je svoje doprineslo tudi soočanje družbe s 
koronavirusno boleznijo, si bomo v prvi vrsti prizadevali, da članstvo ohranimo na sedanji ravni. 

Z različnimi pristopi do posameznih ciljnih skupin pa bomo poskušali v knjižnico privabiti tudi nove 
člane. Posluževali se bomo različnih akcij, kot so npr. promocija vpisa v knjižnico preko družbenih 
medijev, obiski šolskih skupin z možnostjo vpisa, brezplačni vpisi ob kulturnem prazniku, darilca za 
najmlajše novo vpisane člane in podobno. 

Z namenom promocije knjižničnih storitev ter spodbujanja branja se bomo povezovali z društvi, vrtci, 

osnovnimi in srednjimi šolami, Centrom interesnih dejavnosti Ptuj, Centrom za socialno delo Ptuj, 
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Domom upokojencev Ptuj, Zavodom za usposabljanje, delo in varstvo dr. Marijana Borštnarja 

Dornava, Zvezo društev za cerebralno paralizo Slovenije- Sonček Ptuj, Ljudsko univerzo Ptuj itd. 

Na članstvo v knjižnici in nove vpise močno vpliva knjižnična ponudba, kjer veliko štejejo širok spekter 

leposlovne in strokovne literature, hitra dostopnost aktualnih knjižnih novitet (predvsem romanov) 

ter pester nabor storitev e-knjižnice (e-knjige, e-časopisi, e-viri). Svoje pa k temu doprinese tudi 

ustrezna promocija tovrstnega gradiva. 

Zavedati se je potrebno, da knjižničnih storitev ne uporabljajo zgolj tisti prebivalci, ki so v knjižnico 

včlanjeni prvenstveno zaradi izposoje knjižničnega gradiva, temveč tudi drugi, ki uporabljajo storitve, 

za katere članstvo v knjižnici ni potrebno. Mednje štejemo obiskovalce prireditev, razstav, 

bibliopedagoških dejavnosti, uporabnike časopisnih čitalnic, študijskih sob, računalniške opreme, 

prosto dostopnih spletnih virov, ki jih ustvarja knjižnica, in podobno. Tudi ti uporabniki so izjemno 

pomembni, vendar je način njihovega evidentiranja drugačen, zato se ne odraža v podatku o 

skupnem številu aktivnih članov. 

Tudi v prihodnje si bomo prizadevali, da knjižnica (p)ostane tako prostor za študij in vseživljenjsko 

izobraževanje kot tudi za kreativno preživljanje prostega časa in druženje različnih generacij. 

V knjižnico bomo poskušali pritegniti tudi uporabnike s posebnimi potrebami in posameznike drugih 

ranljivih skupin. Z različnimi pristopi promocije branja in dostopa do gradiva jih bomo poskušali 

pritegniti k branju in uporabi knjižničnih storitev. Pozornost bomo posvečali tudi odpravljanju ovir, ki 

jih pri tem omejujejo. 

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj sodi med najlepše slovenske knjižnice, leta 2008 je bila uvrščena tudi med 

arhitekturno najbolj navdihujoče knjižnične zgradbe v Evropi. Vsled temu v knjižnici v zadnjih letih 
beležimo por~st turističnih obiskovalcev, ki jih pritegne bodisi pestra ponudba prireditev, razstav, 

bibliopedagoških dejavnosti, ogled arhitekturnih znamenitosti stavbe ter knjižnih dragocenosti, ki jih 

hranimo. S postavitvijo stalne razstave Iz zakladnice ptujske knjižnice v 3. nadstropju obiskovalcem 

predstavljamo največje knjižne dragocenosti, ki jih hranimo. V prihodnje pa želimo za tovrstne 

obiskovalce pripraviti tudi večjezično predstavitev arhitekturnih posebnosti in znamenitosti Malega 

gradu. 

9. Bibliopedagoška dejavnost ter spodbujanje branja 1n bralnih navad 

med mladimi 
Vzgoja mladih bralcev sodi med prioritete vsake splošne knjižnice, zato bomo tudi v prihodnje 

nadaljevali s številnimi, že dobro utečenimi aktivnostmi za spodbujanje branja in bralnih navad med 

mladimi. če izpostavim samo nekatere: projekt Rastem s knjigo, Pikina bralna značka, mesečne 

literarne uganke, pravljice z jogo, igralne urice s knjigo, pravljične urice za organizirane skupine 

predšolskih in osnovnošolskih otrok, specialne bibliourice za otroke s posebnimi potrebami, 

počitniške pravljične urice, turistične bibliourice in podobno. 

V prihodnje bi bilo smiselno razmisliti o obogatitvi in dopolniti navedene ponudbe tudi z ustvarjalnimi 

delavnicami, tematsko vezanimi na literarno vsebino. 

Prav tako bo potrebno ubrati sodobnejše pristope za promocijo kakovostnega branja med mladimi z 

uporabo sodobnejših tehnologij in medijev, ki so jim blizu. 
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Bibliopedagoško dejavnost bomo izvajali v Mladinskem oddelku ter po predhodnem dogovoru na 

bibliobusu, odzivali pa se bomo tudi na vabila šol, vrtcev in drugih zainteresiranih organizacij za 

izvedbo programov na njihovi lokaciji. 

10. Promocija branja za odrasle 
Promociji branja med odraslimi je potrebno posvečati nenehno pozornost, saj tudi starejši 

potrebujejo spodbudo k branju ter ideje oziroma namige za branje kvalitetne literature. Nadaljevali 

bomo s tradicionalno Bralno značko za odrasle, predstavitvijo kakovostne literature na portalu 

dobreknjige.si, literarno obarvanimi razstavami pred študijskim oddelkom knjižnice, objavo 

seznamov novosti na spletni strani knjižnice in podobno. 

če nam bodo kadrovske možnosti dopuščale, bi radi uvedli mesečna bralna srečanja za odrasle. Prav 

tako pa bi v dogovoru z lokalnimi mediji skrbeli za mesečne predstavitve knjižnih novosti. 

Nadaljevali bomo s promocijo branja in kakovostne literature preko družbenih omrežij Facebook, 

lnstagram in Twitter, saj beležimo lep odziv uporabnikov. 

Mladino in odrasle bomo spodbujali tudi k izposoji e-knjig ter zvočnih knjig za uporabo na mobilnih 

napravah. E-knjige, ki si jih uporabniki lahko brezplačno izposojajo na portalu Biblos, so še posebej 

dobrodošle za slabovidne uporabnike in uporabnike z motnjami branja, saj si lahko na bralniku po 

želji nastavijo obliko in velikost črk ter barvni kontrast, ki jim najbolj ustreza. Zvočne knjige, katerih 

nabavo načrtujemo še v tem letu in bodo na voljo za izposojo na portalu AudiBook, pa bodo 

dobrodošla dopolnitev knjižnične ponudbe tako za slepe in slabovidne uporabnike kot tudi za vse, ki 
bi želeli lepo domačo besedo poslušati ob sočasnem ukvarjanju z drugimi aktivnostmi (npr. med 

vožnjo, rekreacijo in podobno). 

11. Domoznanska dejavnost 
Zahvaljujoč pomembnemu zavedanju posameznikov, ki so že pred mnogimi leti prepoznali pomen 

zbiranja in ohranjanja domoznanskega gradiva, se ptujska knjižnica danes ponaša z izjemno bogato 

zbirko domoznanskega gradiva, ki predstavlja pomemben vir za proučevanje lokalnih tem. 

Domoznansko gradivo je bilo sprva obravnavano kot poseben fond v okviru študijskega oddelka, nato 

pa je bil leta 1994 Domoznanski oddelek oblikovan kot samostojna enota, s selitvijo v prostore 

Malega gradu leta 2000 pa so bili dani prostorski pogoji za ločeno oblikovanje tega knjižničnega 

fonda. 

Domoznanska zbirka trenutno obsega dobrih 27.000 enot knjižnega in neknjižnega grdiva, ki je 

evidentirana v računalniškem katalogu COBISS, ter številne drobne tiske, razglednice, časopisne 

izrezke in podobno, ki jih hranimo v posebnih arhivskih škatlah. V domoznansko zbirko sodijo tudi 

zbirke osebnih knjižnih zapuščin Ivana Potrča, Iva Arharja, dr. Štefke Cobelj, Branke Jurca ter drugih. 

Domoznansko gradivo hranimo trajno in je uporabnikom na voljo za čitalniško uporabo. 

Zavedajoč se izjemnega pomena izvajanja domoznanske dejavnosti v knjižnici, bomo tudi v prihodnje 

posebno pozornost namenjali zbiranju domoznanskega gradiva, obdelavi, hranjenju ter njegovi 

promociji. Načini pridobivanja tovrstnega gradiva so zelo specifični, zato je zelo pomembno 

sodelovanje z lokalnim okoljem, brskanje po antikvariatih, povpraševanje pri zbiralcih in podobno. 
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Skrbeli bomo za trajno hrambo domoznanskega gradiva ter za posebno zaščito občutljivejšega 

gradiva z ovijanjem v trajno obstojni papir, nakupom posebnih zaščitnih škatel, restavriranjem 

knjižnih dragocenosti in podobno. Z digitalizacija gradiva povečujemo dostopnost do tovrstnega 

gradiva ter tako varujemo originale pred nadaljnjo obrabo. 

Knjižnično gradivo kot tudi članke z domoznansko vsebino bomo katalogizirali v COBISS-u ter tako 

zagotavljali informacije o dostopnosti gradiva širši javnosti. Za domoznanske avtorje bomo urejali 

podatke v normativni bazi CONOR. 

Vnašali bomo vsebine na domoznanski spletni portal Kamra, kjer letno objavljamo novice ter 

vsebinsko zaokrožene zbirke z izbrano domoznansko tematiko. Skrbeli bomo za vnos in 

dopolnjevanje biografskih gesel pomembnih osebnosti Spodnjega Podravja v spletnem biografskem 

leksikonu Obrazi slovenskih pokrajin. 

Dragocen segment domoznanskega fonda predstavljajo zbirka gradiva knjižnice Muzejskega društva, 

ki vključuje tudi Ferkovo knjižnico iz avstrijske Gomilice, ter druge manjše zbirke, kot so zbirka 

rodbine Herberstein in druge, ki jih je knjižnica prevzela ob ustanovitvi študijske knjižnice v Ptuju. 

V okviru razpoložljivih kadrovskih možnosti bo tudi tem zbirkam v prihodnje potrebno nameniti 

pozornost ter jih ustrezno opremiti in evidentirati v računalniškem katalogu COBISS. Projekt obdelave 

knjižnice Muzejskega društva smo predvideli v okviru projekta Ptuj - Evropska prestolnica kulture 

2025. 

12. Prireditvena dejavnost 
Knjižnica s svojo prireditveno dejavnostjo vse leto pomembno soustvarja in bogati kulturni utrip v 

mestu in njegovi okolici. številne že utečene prireditve so postale nepogrešljive, zato bomo s tovrstno 

tradicijo nadaljevali tudi v prihodnje. Pripravljali bomo potopisna predavanja, dogodke ob kulturnem 

prazniku, literarne večere, pravljične večere za odrasle, domoznanske večere, predavanja za 

osebnostna rast, prireditve ob začetku in zaključku bralne značke za odrasle, razstave in podobno. 

Mesečno načrtujemo eno do dve prireditvi za odrasle, v poletnih mesecih pa bomo sodelovali s 

ptujskimi festivali Art Stays, Arsana ter Dnevi poezije in vina. Prizadevali si bomo, da bomo v knjižnico 

vabili aktualne goste ter da bodo prireditve vsebinsko raznolike, pestre ter zanimive za čim širši krog 

prebivalcev. 

Za prireditve v knjižnici vselej vlada precejšnje zanimanje in so zato zelo dobro obiskane. Zaradi 

upoštevanja ukrepov Vlade RS o omejenem zbiranju ter higienskih priporočil NIJZ smo se septembra 

tega leta odločili, da bomo prireditve z omejenim številom udeležencev tudi snemali in jih predvajali 

v živo preko YouTube kanala knjižnice. Tako omogočamo ogled tudi tistim, ki niso uspeli dobiti 

prostega mesta v knjižnici. S to prakso bomo nadaljevali tudi v prihodnje, vse dokler bodo veljali 

ukrepi Vlade RS o omejitvi zbiranja, po potrebi pa bomo s tem nadaljevali še po odpravi ukrepov. 

Vstop na vse prireditve v knjižnici bo tudi v prihodnje brezplačen. 

13. St oritve e-knjižnice 
Z razvojem sodobnih informacijskih tehnologij postajajo pomemben deležnik knjižnične ponudbe tudi 

storitve e-knjižnice, zato bomo poseben poudarek namenili širjenju tovrstne ponudbe. Zagotavljali 
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bomo izposojo e-knjig in zvočnih knjig, dostop do e-časopisov ter raznovrstnih elektronskih baz 

podatkov, ki so aktualne za splošne potrebe prebivalstva. Dostop do teh storitev bo članom knjižnice 

zagotovljen brezplačno in na daljavo, ob prehodni prijavi z uporabniškim imenom in geslom. 

Nadaljevali bomo tudi s projekti digitalizacije domoznanskega in drugega knjižničnega gradiva ter ga 

umeščali v Digitalno knjižnico Slovenije. Ptujska knjižnica se po obsegu digitaliziranega in v digitalno 

knjižnico vključenega gradiva uvršča v sam vrh med slovenskimi splošnimi knjižnicami in takšen trend 

želimo ohranjati tudi v prihodnje. 

Zagotavljali bomo tudi čim večji obseg storitev, ki jih bodo uporabniki lahko uredili v spletnem okolju 

na daljavo (npr. rezervacije gradiva, podaljšanje roka izposoje, spletni vpis v knjižnico, poravnava 

terjatev v COBISS+ itd.) ter po e-pošti članom redno pošiljali različne vrste obvestil (obvestilo o 

prispelem rezerviranem gradivu, obvestilo o skorajšnjem poteku roka izposoje itd.). 

14. Knjižnična mreža 
Na naslovu osrednje knjižnice izvajamo knjižnično dejavnost za prebivalce vseh 16-ih občin v okviru 

študijskega, Mladinskega in Domoznanskega oddelka, medtem ko Potujoča knjižnica izvaja dejavnost 

na terenu po ustaljenem urniku - bibliobus se ustavlja na 54 postajališčih, ki jih obiskuje vsake tri 

tedne z izjemo poletnih mesecev. Oddelek Potujoče knjižnice razpolaga s knjižnim fondom 53.000 

enot. Prvi bibliobus je ptujska knjižnica kupila leta 2003, od leta 2019 pa se ponašamo z novim, 

modernim bibliobusom, na katerem je prostora za dobrih 6.000 enot gradiva, zaradi vgrajenega 

dvigala pa je dostopen gibalno oviranim. 

Redno bomo skrbeli, da bo Potujoča knjižnica razpolagala s pestrim izborom gradiva za mladino in 

odrasle ter da bo dobro založena s knjižnimi novostmi. Kolekcijo gradiva na bibliobusu redno 

prilagajamo glede na povpraševanje, obvezna branja šolajoče mladine, letne čase, bližajoče se 

praznike in podobno. 

Sicer pa v nekaterih občinah na prostovoljni ravni delujejo tudi manjše prosvetne oz. društvene 

knjižnice, katerim v okviru izvajanja nalog osrednje območne knjižnice nudimo strokovno pomoč ter 

jim, če izrazijo tovrstno željo in zanimanje, darujemo gradivo, ki je bilo izločena zaradi dvojnic, aje še 

vedno aktualno in dobro ohranjeno. 

V kolikor bo katera izmed občin izrazila zanimanje, da bi takšna knjižnica prerasla v enoto Knjižnice 

Ivana Potrča Ptuj ali pa da bi ustanovili novo enoto, bomo proučili možnosti ter ocenili realna 

pričakovanja, ki jih imamo mi kot knjižnica in občina kot financerka. Stroške delovanja krajevne 

knjižnice namreč v skladu z veljavnimi predpisi v celoti krije občina, v kateri krajevna knjižnica deluje. 

15. Izvajanje nalog osrednje območne knjižnice 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj ima status osrednje območne knjižnice (v nadaljevanju OOK) od leta 2003, 

ko je v veljavo stopil Pravilnik o osrednjih območnih knjižnicah (Ul. RS št. 73/2003 in spremembe). V 

skladu s tem pravilnikom ter Zakonom o knjižničarstvu bomo tudi v prihodnje vestno opravljali vse 

štiri območne naloge: zagotavljali povečan izbor gradiva in informacij, nudili strokovno pomoč 

knjižnicam na območju, koordinirali izvajanje domoznanske dejavnosti ter usmerjali odpisano gradivo 

iz območja. Nadaljevali bomo tradicijo dobrega sodelovanja s Knjižnico Franca Ksavra Meška Ormož 

ter šolskimi, specialnimi in društvenimi knjižnicami na območju. 
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V okviru izvajanja nalog območnosti ptujska knjižnica vsa leta sodeluje s preostalimi devetimi OOK-ji v 

Sloveniji pri načrtovanju in koordiniranem izvajanju skupnih projektov in drugih aktivnosti na nivoju 

celotne Slovenije. 

Na podlagi dogovora med vsemi OOK-ji posamezna knjižnica prevzame koordinacijo določene 

območne naloge za potrebe vseh knjižnic. Tako je bila Knjižnici Ivana Potrča Ptuj leta 2018 na pobudo 

preostalih OOK poverjena naloga vodenja delovne skupine za domoznanstvo ter usmerjanja razvoja 

domoznanske dejavnosti med OOK-ji. 

V knjižnici bomo tudi v prihodnje skrbeli za izvajanje nalog osrednje območne knjižnice na lokalnem 

nivoju, kot tudi za tvorno sodelovanje s preostalimi OOK-ji, vključevanje v skupne projekte na nivoju 

Slovenije in vodenje dodeljenih nalog za potrebe vseh OOK. 

Status osrednje območne knjižnice je za ptujsko knjižnico izjemnega pomena ne zgolj iz vidika 

izvajanja knjižnične dejavnosti in zagotavljanja strokovnega razvoja knjižničarstva na območju, 

temveč tudi iz vidika ohranjanja potencialnih možnosti, da Ptuj postane samostojna regija oziroma 

pokrajina. V zadnjih letih je namreč zaslediti številne poskuse odvzema statusa ali avtonomnosti 

posameznim javnim institucijam, tudi ptujski knjižnici, s čimer se izvajajo različni poskusi 

zmanjševanja moči in pristojnosti posameznih manjših regij. 

Tudi na področju mreže OOK se v prihodnje obetajo spremembe in za Knjižnico Ivana Potrča Ptuj bo 

ključno, da si bo na podlagi dobrega strokovnega dela in razvoja ustvarjala pogoje za ohranitev 

statusa osrednje območne knjižnice za Spodnje Podravje. Pri tem pa je zelo pomembna tudi podpora 

lokalne skupnosti. 

16. Kandidatura Ptuja za naziv Evropska prestolnica kulture 2025 
Knjižnica Ivana Potrča Ptuj se je kandidaturi Ptuja za pridobitev naziva Evropska prestolnica kulture 

pridružila z dvema projektoma: 

• Ključ v vse čase - (Ne)odkrita pisna kulturna dediščina kot brezčasna povezovalka 

prostorov in ljudi 

• Skrito bogastvo Malega gradu 

Predmet obravnave prvega projekta bosta knjižnica Muzejskega društva Ptuj, ki vključuje tudi 

Ferkovo knjižnico iz avstrijske Gomilice in jo hrani Knjižnica Ivana Potrča Ptuj, ter knjižnica grofov 

Bombelles, ki vključuje tudi nekdanjo knjižnico na gradu Bori in jo hrani Gradski muzej Varaždin . 

Sočasno z urejanjem in obdelavo zbirk bo teklo tudi raziskovalno delo o okoliščinah nastanka teh 

zbirk, njihovem pomenu in vsebini ter pripravi gradiva za digitalizacija. 

Namen drugega projekta Skrito bogastvo Malega gradu je poskrbeti za presežek kulturnega dogajanja 

in vsebin v času trajanja projekta Evropske prestolnice kulture. V okviru tega projekta želimo približati 

raznolikost svetovne književnosti s pomočjo mednarodnih srečanj kvalitetnih, prepoznavnih in 

alternativnih literarnih ustvarjalcev in pripovedovalcev. Cilj projekta je dvigniti bralno pismenost ob 

souporabi sodobnih digitalnih tehnologij ter pripraviti primerno okolje za združitev lokalnega in 

svetovnega kulturnega dogajanja. 

Knjižnica bo navedena projekta podrobneje vsebinsko opredelila in izvajala, če bosta vključena v ožji 

izbor projektov in bo Ptuj s kandidaturo EPK uspel. 
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17. Obeležitev jub ilejev, vezanih na literarne ustvarjalce, knjige 1n 

knjižnice 
V Knjižnici Ivana Potrča Ptuj redno obeležujemo pomembnejše datume, vezane na literaturo in 

literarne ustvarjalce kot tudi pomembnejše mejnike v razvoju knjižnice. 

Tej tradiciji bomo sledili tudi v prihodnje in jubileje obeležili na različne načine, kot so npr. priprava 

razstave v prostorih knjižnice, objava informacije na družbenih omrežjih, prispevek v lokalnih medijih, 

natis zloženke, monografije in podobno. Način in obseg obeležitve posameznega jubileja bo odvisen 

od kadrovskih in finančnih možnosti ter bo podrobneje načrtovan v programu dela za posamezno 

leto. 

Na tem mestu pa izpostavljamo zgolj nekaj pomembnejših mejnikov iz zgodovine knjižnice, ki bi v 

prihodnjih petih letih zaslužili posebno pozornost: 

• 2023- 130-letnica ustanovitve Muzejskega društva (1893) 

• 2023 -110-letnica rojstva in 30-letnica smrti Ivana Potrča (1913-1993) 

• 2023- 20-letnica statusa osrednje območne knjižnice (2003) 

• 2024- 30-letnica ustanovitve Domoznanskega oddelka (1994) 

• 2024- 65-letnica Potujoče knjižnice (1959) 

• 2025- 70-letnica Mladinskega oddelka (1955) 

• 2025- SO-letnica ustanovitve Ljudske knjižnice in čitalnice (1945) 

• 2026- 650-letnica pisne omembe Malega gradu (1376) 

18. Zaključek 
Program dela in razvoja zavoda za obdobje 2021-2026 je zapis idej, predlogov in načrtov, ki so ob 

ustrezni podpori lokalne skupnosti uresničljivi. Obseg in kakovost izvedbe zastavljenih nalog pa ne 

zavisi zgolj od posameznika ali dveh, temveč od celotnega kolektiva. Zato si bom s svojim delom 

prizadevala, da bo kolektiv dobro voden, razvojno usmerjen in pri svojem delu motiviran. S 
projektnim načinom vodenja pa bo moč izpeljati tudi nekatere zahtevnejše in obsežnejše naloge. 
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